

Průzkum mezi obyvateli Koněvovy ulice: Má se přejmenovat?

Praha 18. 5. 2022 – Městská část Praha 3 zahájila rozsáhlé šetření, ve kterém chce zjistit názor obyvatel na přejmenování Koněvovy ulice na Hartigovu. V průzkumu se k tématu vyjádří lidé, kteří mají v ulici trvalé bydliště nebo provozovnu.

Rada městské části Praha 3 v dubnu na základě iniciativy občanů schválila záměr přejmenování Koněvovy ulice na Hartigovu. Důvodem jsou některé problematické činy maršála Koněva, například bombardování Mladé Boleslavi po válce či podíl na potlačení protestů v Maďarsku v roce 1956. Z těchto důvodů také radní hl. m. Prahy nedávno jednomyslně odsouhlasili, že Koněv nadále nebude čestným občanem Prahy. Přejmenování Koněvovy ulice podporují i odborníci na místopis z hl. m. Prahy.

Než bude návrh schvalovat Zastupitelstvo Prahy 3, chce radnice třetí městské části znát názor těch, kterých by se přejmenování ulice bezprostředně dotklo: místních obyvatel a firem. Jedná se o téměř pět tisíc osob, které mají na Koněvově ulici trvalé bydliště, a více než pět set podnikatelů, kteří zde mají provozovnu.

Průzkum je mimořádný svým rozsahem i metodologií. Každý respondent oprávněný k hlasování obdrží poštou unikátní kód, pomocí kterého se přihlásí k online dotazníku, kde může vybrat preferovaný název ulice a v případě nesouhlasu se změnou může také specifikovat důvod. Pro občany, kteří nemají přístup k internetu, je připravena možnost hlasovat pod svým kódem na jedenácti vybraných místech Prahy 3. V obou případech je hlasování anonymní a unikátní kód každého účastníka zaručuje, že nebude možné hlasovat víckrát.

„V případě, že by došlo k přejmenování ulice, je městská část připravena maximálně usnadnit obyvatelům současné Koněvovy ulice všechny potřebné administrativní úkony.“ uvedl tajemník Úřadu městské části Praha 3 Rudolf Zahradník. Počítá se s rozšířením úředních hodin na večery a víkendy, se zřízením infolinky a informačního webu. Radnice aktivně komunikuje i s dalšími orgány státní správy, které rovněž vyjádřily ochotu vyjít

občanům maximálně vstříc. „Všechny změny spojené s přejmenováním ulice by byly pro obyvatele zdarma a většina proveditelná online. Fyzicky by občané museli měnit pouze občanský průkaz a v případě vlastnictví auta či motorky technický průkaz,“ dodává tajemník.

Průzkum bude probíhat do konce května a výsledky budou pak předloženy Zastupitelstvu Prahy 3, které má téma projednat 21. června. „V případě rozhodnutí zastupitelstva o přejmenování ulice nebude mít toto ještě za následek její okamžité přejmenování, nýbrž dojde k jeho postoupení Komisi místopisné Rady hl. m. Prahy, která v případě doporučení následně postoupí věc Radě hl. m. Prahy k finálnímu rozhodnutí,“ popisuje radní pro strategické plánování a participaci Pavel Křeček. Kdy by došlo k faktickému přejmenování ulice, tak nelze podle jeho slov úplně předjímat.

Ivan Stěpanovič Koněv (1897—1973)

Jeden z nejslavnějších sovětských velitelů ve druhé světové válce. Maršál Sovětského svazu, velitel I. ukrajinského frontu, jehož jednotky vstoupily jako první 9. května 1945 do Prahy. Na podzim 1956 řídil potlačení maďarského povstání sovětskou armádou. V roce 1961, v době tzv. druhé berlínské krize končící výstavbou Berlínské zdi, stál v čele Skupiny sovětských vojsk v Německu. Na jaře 1968 vedl vojenskou delegaci, jejíž členové v Československu mj. prováděli zpravodajský průzkum před srpnovou invazí vojsk Varšavské smlouvy.

Karel Hartig (1833—1905)

Vlastenec, stavitel a první starosta obce Žižkova. V roce 1865 se oženil s Amálií Stomeovou, jejíž rodina vlastnila významné pozemky na území dnešní Prahy 3. Karel Hartig byl pověřen jejich zastavěním a jeho regulační plán je považován za zakládající listinu Žižkova. V roce 1876 byl Hartig zvolen jeho prvním starostou. Na své náklady nechal vykopat z vrchu Vítkov první pražský základní kámen Národního divadla a na stejném vrchu se zasadil o zbudování Žižkova pomníku. Zasloužil se o pojmenování domů, náměstí a ulic po významných místech či osobnostech husitství a reformace, za svůj název vděčí Karlu Hartigovi i samotný Žižkov. V Praze po něm zatím není pojmenována žádná ulice.